

论文

汉简《建武三年候长匡写移燧长病书牒》与干支纪日制度研究

[全文pdf下载](368KB)

摘要:

汉代文献《建武三年候长匡写移燧长病书牒》展示了古代牒文种的格式,从中可以了解其演变与古代的干支纪日制度.如汉代牒文既用于下级对上级,也用于民众对官府;三国至南北朝,牒又多由私人、民众上于官府进行诉讼;唐代,将牒文用途局限于下级达于上级;宋元时期,牒这一古老文种出现繁衍、解析;降及明清,分支为上行、平行、下行的牒.而我国古代对干支的系统运用,最后综合发展为纪年、纪月、纪日、纪时的制度.

关键词: 牒 文种 干支纪日

Abstract:

Keywords:

收稿日期 修回日期 网络版发布日期

DOI:

基金项目:

通讯作者:

作者简介:

参考文献:

本刊中的类似文章

1. 曾大兴.夏承焘的考据之学与批评之学[J]. 浙江大学学报(人文社会科学版), 2008,38(3): 81-
2. 荣新江.盛唐长安与敦煌——从俄藏《开元廿九年(741)授戒牒》谈起[J]. 浙江大学学报(人文社会科学版), 2007,37(3): 15-

扩展功能

本文信息

- ▶ Supporting info
- ▶ PDF(368KB)
- ▶ [HTML全文]
- ▶ 参考文献

服务与反馈

- ▶ 把本文推荐给朋友
- ▶ 加入我的书架
- ▶ 加入引用管理器
- ▶ 引用本文
- ▶ Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶ 浏览反馈信息

本文关键词相关文章

- ▶ 牒
- ▶ 文种
- ▶ 干支纪日

本文作者相关文章